

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й
№ 13 (755)

ПЯТНИЦА, 2 апреля 1982 года

Цена 1 коп.

20 июня — выборы

Согласно соответствующим статьям Конституций (Основных Законов) союзных республик СССР и Законов «О выборах в местные Советы народных депутатов», Президиумы Верховных Советов союзных республик приняли Указы о назначении и воскресенье, 20 июня 1982 года, выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Узбекской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР и Эстонской ССР.

На этот же день назначены выборы в местные органы государственной власти автономных республик.

Указами Президиумов Верховных Советов Российской Федерации и других союзных республик на 20 июня 1982 года назначены также выборы народных судей районных (городских) народных судов.

В период избирательной кампании состоятся выборы народных заседателей районных (городских) народных судов.



КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сокращаем сроки

В честь 60-летия образования СССР мы вместе с бригадой Е. С. Скардина взяли встречные обязательства. Решили сдать зону ремонтного молодняка в полном объеме на месяц раньше срока, 1 декабря. Работа нам на этом объекте предстоит большая: устройство фундаментов птичников, бетонных полов, кровель, ограждения зоны.

Сейчас мы занимаемся сооружением фундамента последнего птичника. Думаем уложиться в сжатые сроки, за неделю, конечно, при условии, если будет второй кран и полностью обеспечат сборным железобетоном. Одновременно делаем ограду, но и здесь нас сдерживает отсутствие сетки.

Пора начинать кровельные работы, а для этого нужны плиты АКД и шифер. Очень большой объем предстоит выполнить по устройству бетонных полов. Строймеханизации надо сейчас уже готовить основания. По-моему, нечего ждать теплой погоды, а подвести к объекту теплотрассу и отогреть грунт горячей водой. Он и оттаяет, и уплотнится. Такой опыт подготовки основания у нас есть.

Настроение в нашей бригаде хорошее, рабочее. Звенья трудятся с полной отдачей. Если будут все необходимые материалы, и встречные обязательства постараемся выполнить досрочно.

М. ШАМРИН,
бригадир комплексной бригады
1-го участка.

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

БУДЕТ ФРОНТ — БУДЕТ И ПЛАН

Нашему участку в 1982 году предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму 1,5 миллиона рублей. Мы должны сдать два жилых дома: 149-квартирный для работников птицефабрики и 119-квартирный для энергетиков — и другие объекты. В начале третьего квартала необходимо ввести четырехэтажное здание административного корпуса Рефтинской ГРЭС.

В первом квартале поработали мы, прямо скажем, плохо. План января и февраля не выполнили и не только участком, но и всем управлением. При этом, я считаю, уважительные. Самая главная из них — не было фронта работ. Такие ведущие бригады участка, как монтажники и кровельщики, занимались уборкой мусора.

В марте мы получили возможность работать на устройстве кровли бройлерника № 5, правда. Спецмонтаж до сих пор сдал нам ее не полностью. Смонтировали фундаменты дома № 156, хотя испытывали большие трудности с поставкой сборного железобетона. И месячный план был выполнен.

А вот в апреле опять придется трудно. Нет фронта ни кровельных, ни монтажных работ. Строймеханизация обещает подготовить котлован под склад коникормов только 8 апреля, да и по сметной стоимости он невелик, всего 14 тысяч рублей.

Включили нам в апрельский план устройство кровли ПРП, но монтажники ушли с этого объекта, не закончив его. Не имея предьявки от Спецмонтажа на устройство

кровли, приступить к этим работам мы не можем.

Сомнение у нас вызывает сдача в этом году двух домов. Ведь отделить 18 подъездов, провести инженерные сети и сделать благоустройство за 4—5 месяцев — это огромный труд. Раньше августа мы вряд ли сможем приступить к строительству домов, так как монтаж их только что начался.

Спецмонтажу надо ускорить темпы, дать нам фронт работ и по кровле ПРП, и по домам. А коллектив 4-го участка, несмотря на все трудности, постарается справиться со своими задачами.

С. ФЕЙСТ,
начальник 4-го участка.

17 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

День наивысшей производительности

На объединенном ремонтном участке Рефтинской ГРЭС подготовка к «красной субботе» с каждым днем набирает силу. Вопрос о проведении Ленинского субботника обсуждался на партийном и комсомольском собраниях. Поддерживая почти передовых московских предприятий, ремонтники решили добиться 17 апреля наивысшей производительности труда.

С красными бантами



УДАРНИКИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

За цифрами — труд

«Коллектив имени XVII съезда профсоюзов СССР» — это звание в нелегкой борьбе завоевала вахта № 4 котлотурбинного цеха № 1. Она добилась лучших технико-экономических показателей, только за два месяца сэкономила 1135 тонн условного топлива и 233600 киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

За этими цифрами стоит огромный труд людей. Прежде всего хотелось бы отметить тех, кто работает в цехе почти с первых дней. Это машинисты-обходчики по котлу Т. П. Звягин, Н. Н. Огибенин, именно на них и должна равняться молодежь. Трудится здесь и один из лучших машинистов электростанции А. М. Пансов, награжденный бронзовой медалью ВДНХ по итогам работы 1980 года.

Весомый вклад в победу в социальном соревновании внесли машинисты Н. А. Малев, О. М. Киселев, обходчик турбинного оборудования Е. Д. Ерофеева.

Руководит коллективом энергичный, молодой начальник смены В. Е. Пивний. В довольно короткий срок сумел он вывести вахту вперед. Если раньше она была пассивной, то теперь ее можно похвалить за массовость в спортивных соревнованиях, за активность в рейдах ДНД, работу в подшефном третьем классе школы № 17. В центре этих дел — сам Борис Ефимович. Он увлекает своим примером и всех ведет за собой.

Активно участвуя в общественном смотре — укреплении трудовой дисциплины и сокращения потерь рабочего времени, члены вахты за два месяца подали 31 предложение. С начала года здесь не было ни одного нарушения. В этом, конечно, огромная заслуга партийного и профсоюзного активистов.

Большое внимание уделяется молодым рабочим. Совсем недавно под руководством опытных наставников Н. Н. Огибенина и А. Ю. Исаева прошли подготовку по специальности обходчика вспомогательного турбинного оборудования В. Гуцун, А. Вычужанин. Коллектив сумел привить ребятам добросовестное отношение к труду, ответственность за порученное дело.

Надеемся, что теперь эта вахта прочно войдет в число лучших как по производственным показателям, так и по участию в общественной жизни цеха.

Н. ГЕБЕЛЬ,
заместитель
начальника НТЦ-1.
НА СНИМКЕ: вахта имени XVII съезда профсоюзов СССР.
Фото А. ТАРАКАНОВА.

Изготовлено на полигоне

Растет на нашей стройке спрос на продукцию полигона по изготовлению железобетонных изделий. Срочно потребовались участком № 4 и 5 подкладные плиты (их не поставил Белоярский завод). Завен Г. Косотурова за субботу и воскресенье изготовило 76 плит. Перебоев в работе строителей не было.

Двенадцать разных видов железобетонных изделий выпускает наш полигон: фундаментные, подкладные, карнизные плиты, стеновые блоки, перемычки... В феврале было принято более четырехсот кубометров бетона, в марте — пятьсот, а в прежние годы полигон вырабатывал в среднем всего сто кубометров.

На 120—130 процентов выполняют задание члены звена. Но есть у них и свои проблемы. По 3—4 часа в смену уходит на погрузку блоков в автомашины и разгрузку стальных изделий, поступающих на стройку. А сколько за это время можно было бы изготовить продукции, в которой так нуждаются строители. Да и простой автомашин дорого обходится, работникам полигона не могут заниматься погрузкой, когда идет бетон.

Учитывая растущий спрос на изделия полигона, надо перенести погрузочные работы на вторую смену и производить их силами погрузчиков. Тогда больше будет выпускаться сборного железобетона, полнее удовлетворятся потребности в нем строительных участков.

И. ПОЛОВ, прораб.

Ждем

конструкции

Весна вступает в свои права, вот-вот начнется паводок. Строить птичники будет намного труднее, поэтому приходится спешить.

В марте мы наметили смонтировать сверх плана девятый птичник в зоне ремонтного молодняка. Поначалу дела шли неплохо, пока были конструкции. Но закончить здание так и не удалось, прекратилось поступление с завода ферм.

Да и сборным железобетоном, крепежным материалом обеспечивают монтажников с перебоями. На участке на все объекты один трактор, а второй постоянно находится в ремонте. Вот и простаивают бригады в ожидании конструкций. Это, пожалуй, самый болезненный вопрос у нас на монтаже.

Ю. ПОНОМАРЕВ,
бригадир спецмонтажников.

А. НОЖЕНЬКИН,
заместитель начальника штаба по проведению субботника.



Серьезный экзамен

В автоколонне № 2 прошел годовой технический осмотр автотранспорта. Это большое событие в жизни коллектива. Водители готовились к нему с начала года, и результат налицо: 25 автомашин подготовлено на «отлично», 30 — на «хорошо».

Большинство водителей, не считаясь со временем, старались как можно лучше отремонтировать свои автомобили. Среди них Н. Б. Ефимов, А. Ф. Бессонов, В. А. Яковенцев, Л. И. Казанцев, Н. Я. Башкирцев, В. П. Дерсбеев, П. И. Полков, Е. С. Полуянов, Г. Д. Трофимов, С. Н. Панаев.

После техосмотра выпуск автомашин на строительные объекты заметно увеличился.

А. КУДРЯВЦЕВ,
начальник гаража.

НА СПИМКЕ: члены экипажа КамАЗа — Николай Аркадьевич ВЕЛТУЖНИКОВ и Александр Викторович ЗАХАРОВ. Их автомашинна прошла технический осмотр с оценкой «отлично».

Фото А. ТАРАКАНОВА.



Положение не меняется

Два года назад на стройку начало поступать оборудование для монтажа клеточных батарей (КБУ-3) в бройлерниках. Столько же времени говорится и о его сохранности. Те, кто работал на сборке клеток, знают, что, если не хватает какого-то звена, приходится набираться в его поисках. А не доставало много.

Оборудование поступает в ящиках, выгружает их везде, где придется, подзора званием никакого. Желающие поживиться за счет государства прибирают к рукам половину оборудования еще задолго до начала монтажа.

На днях «Комсомольский проектор» провел рейд по проверке хранения строительных материалов и оборудования. Ящики с клетками были видны издалека, они выгружены прямо вдоль железнодорожного полотна за бетонным заводом. И снова та же картина, что и два года назад. Разбитые ящики, разбросанные сетки. Сразу приходит мысль, что трудно будет тому, кто будет вести монтаж. Опять нехватка деталей, досок...

Можно только удивляться такому, мягко говоря, халатному отношению к сохранности поступающего оборудования со стороны дирекции стройки и птицефабрики. Неужели нельзя хотя бы самые ценные хранить в складских помещениях, куда рука постороннего уже не дотянется.

Рейдовая бригада «КП»: **О. БРЕМИНА,**
Л. МОГИЛЬЧЕНКО.

ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ — НА ВЫСОКИМ УРОВНЕ

На стройку пришел лектор

С большим желанием строители идут на лекцию. Все, конечно, читают газеты, радио слышат по живое слово лектора ничем не заменить. Можно задать вопросы и получить ответ, поспорить, обменяться мнением. Много вопросов, например, было задано заведующей городской отделом ЗАГС А. Е. Аксеновой, которая читала лекцию о семье и браке. Интересным было выступление А. Е. Аксеновой, члена Союза журналистов, рассказавшего о подвигах моряков в годы Великой Отечественной войны.

Лекции проходят на первом, третьем, пятом участках, бетонном заводе, в электроцехе, отделе главного механика. Хорошо принимают лекторов в общедомовом № 1. Тематика самая разнообразная — к 80-летию образования СССР, идеологическая борьба, атеистическая пропаганда, гражданская оборона и др. Но строители хотят, чтобы лекторы городской органи-

зации общества «Знание» чаще выступали по вопросам воспитания детей, достижения науки, международного положения. Действует у нас на стройке и своя первичная организация общества «Знание». Желанный гость на участках старший инженер ОТЗ В. В. Моторина. Ее тема — экономика строительства. Валентина Васильевна знакома рабочим с передовыми методами труда, планами социального развития стройки на 11-ю пятилетку, с задачами, поставленными перед строителями XXVI съездом КПСС по бережному расходованию материальных ресурсов.

Надо сказать, что материалы партийного съезда находятся в центре внимания наших лекторов. В этом месяце продолжит свои выступления один из активных членов общества «Знание», прораб мехмастерских Е. П. Черенков. Он читает цикл лекций на тему «Здоровье в наших руках», слушают его все-

гда с большим интересом. Часто выступает перед строителями с лекциями на медицинские темы заведующая здравпунктом Н. В. Лахтина. Трудовое законодательство — тематика выступлений юриста управления строительства А. М. Гурьянова.

В плане первичной организации — единый педагогический день. В этот день перед трудовыми коллективами выступают учителя, воспитатели детских садов.

Ни один участок, цех, объект не должен остаться без внимания лекторов. Воспитать у людей высокие нравственные качества, идейную убежденность, мобилизовать трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС — такие задачи ставит перед собой члены общества «Знание».

Н. КОНЫШЕВА,
председатель первичной организации общества «Знание».

Слово пропагандиста

На исходе учебный год в сети политпросвещения. Очень активно проходит обучение в кружке по изучению внутренней и внешней политики КПСС на объединенном ремонтном участке Рефтинской ГРЭС. Им руководит пропагандист Ю. А. Сорочкин. В кружке занимается двадцать один рабочий со средним и среднетехническим образованием.

Всего проведено двенадцать занятий. Руководитель, во-первых, придерживается программы, а во-вторых, обращает большое внимание на изучение текущих партийных документов. Так, в декабре было два занятия по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Юрий Алексеевич умело использует местные данные, материалы XXVI съезда партии и ту богатейшую информацию, которую черпает на семинарах, проводимых обкомом КПСС. В феврале прошли занятия «Проблемы экономического и соци-

ального развития города и поселков в 11-й пятилетке» (по материалам информационно-конференции первого секретаря горкома партии В. И. Степанова).

Каждое занятие начинается обязательно с обзора текущих событий, так уж пропагандист привык своих слушателей. Вызывая их на разговор, задает вопрос: «Что произошло за последние две недели в нашей стране и за рубежом?» И завязывается беседа, в ходе которой Ю. А. Сорочкин дополняет высказывания рабочих.

Большая часть занятий посвящена вопросам внешней политики КПСС. Слушателям были прочитаны лекции: «Проблемы разоружения», «Развивающиеся страны — Африка», «XXVI съезд КПСС и международное коммунистическое движение». Пропагандист практикует занятия на интересные слушателей темы: «Отношения Ирана с Ираном, события в Польше».

В конце каждого занятия кружковцы получают задание, чтобы в следующий раз выступить перед своими товарищами.

Изучение вопросов внутренней политики партии Сорочкин тесно связывает с жизнью коллектива, его задачами. В кружке идет разговор и о недостатках, о том, что мешает работать производительнее, почему теряется драгоценное время при ремонте котла. Здесь же выясняются причины.

Руководитель чувствует, как за год выросли, стали активнее слушатели. Если на первых занятиях оштрафовались, то сейчас правильно высказывают суждения по основным вопросам политики. Особенно хочется отметить таких серьезных товарищей, как И. Р. Буш, В. Б. Плеханов, Л. Д. Юрепанов, А. Е. Мартюшев, З. П. Лаврентьев. Знания, полученные в кружке, они не оставляют при себе, а несут в свои бригады.

М. МАСЛЕННИКОВА,
секретарь партбюро ОРУ.

В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

НЕ ТОЛЬКО ОБСУЖДЕНИЕ

После непродолжительного перерыва товарищеский суд управления строительства вновь начал свою работу. Вот и первое заседание. Перед членами суда предстали семь человек. Всех их привела сюда одна причина — неумеренное потребление спиртного и, как следствие этого, нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка.

В феврале за нарушение общественного порядка на 15 суток был осужден рабочий 4-го участка В. В. Вагин. Кроме этого, он ежемесячно попадал в медвытрезвитель и совершил множество прогулов.

Недалеко ушел от него и его друг А. Ю. Неупокоев, также неоднократно совершивший прогулы на почве пьянства. Товарищеский суд объявил им выговор с отлучением в печать. Такое же наказание понесли и другие нарушители.

В арсенале товарищеского суда не только такие сравнительно мягкие меры наказания, которыми он пользуется при первой встрече с нарушителями. Суд может и штрафовать, может обратиться с ходатайством в народный суд об ограничении в дееспособности, о направлении на принудительное лечение от алкоголя и т. д.

Товарищеский суд не ограничивает свою работу только осуждением нарушителей. В плане на год — отчеты начальников участков о воспитательной работе в коллективе, проведение рейдов по укреплению трудовой дисциплины, по сохранности социалистической собственности.

Мы надеемся, что выполнение намеченных мероприятий позволит укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда.

И. ТАРАСЕНКОВ,
председатель товарищеского суда.

ВСТРЕЧА С ВРАЧОМ

В малом зале Дворца культуры для ветеранов войны и труда была прочитана лекция на медицинскую тему «Режим питания людей пожилого возраста».

Квалифицированно, очень доходчиво, с примерами, с использованием плакатного материала лекцию читала врач-терапевт Людмила Александровна Ефимова. В заключение она ответила на многочисленные вопросы слушателей и дала рекомендации по соблюдению режима питания.

От имени ветеранов войны и труда хочется поблагодарить врача Л. А. Ефимову за хорошую лекцию.

Н. ГОГЛЕВ,
председатель совета ветеранов войны.

Огонь и люди

За последнее время в нашей области участились случаи пожаров, нанесших народному хозяйству огромный ущерб. Три загорания в 1981 году произошло и в поселке Рефтинском.

Пожар — не неизбежное явление, а результат небрежности, неосторожного обращения с огнем. Чаще всего это случается у людей в нестрессовом состоянии. Так, в декабре прошлого года Сапкин хозяин квартиры № 62 по улице Молодежной, 15, за один вечер сделал два

поджога. Только благодаря бдительности соседней и оперативным действиям дежурного караула пожарной службы была предотвращена гибель детей и самих родителей, которые находились в сильном алкогольном опьянении.

Очень много зарегистриро-

вано случаев, когда хозяева квартир, уходя из дома, оставляют включенными газовые плиты. В результате подгорает пища, дым заполняет квартиру и поджарды. Подвергается опасности жизнь людей, так как от газовых установок может произойти взрыв.

Нередко нарушаются правила противопожарной безопасности на предприятиях орс. Взяв, к примеру, ме-

бельный магазин со складом. Постройки деревянные, огнезащитными средствами не обработаны. В плохом противопожарном состоянии находится свинарник, база орс. Работники магазина № 5, хозяйственного, книжного жгут мусор на своих территориях, что категорически запрещено.

Но надо отметить и предприятия, где хорошо поставлена противопожарная работа. Со всей серьезностью относятся к выполнению мероприятий по снижению пожарной опасности на ГРЭС, осо-

бенно в химцехе и гараже. Эти цехи будут представлены к присвоению звания образцовых по противопожарному состоянию.

Руководителям нужно помнить одно: все, что сделано трудом людей, может быть уничтожено в считанные минуты огнем. Так будьте же с ним осторожны!

А. КОЖЕВИН,
начальник ППЧ-5.

Редактор **В. В. ТЕТЕРМАН.**